

## Cuvantul Primarului cu ocazia Zilei Imnului Național

2021-07-29 00:00:00



29 iulie 2021 - Ziua Imnului Național

Pe 29 iulie 1848, în Parcul Zavoi din Ramnicu Valcea, un grup de tineri condus de Anton Pann, a cântat pasoptiste „Desteapta-te, romane”. Iar dacă partitura muzicală este scrisă de același Anton Pann, versurile „Desteapta-te, romane”, publicat de Andrei Muresanu cu doar o luna înainte.

Și din acea clipă, „Desteapta-te, romane!” a fost cântecul care i-a însoțit și însuflă pe romani de-a lungul parcursului celor mai dificile momente ale poporului nostru: războiul de independență din 1877 și cele două războaie mondiale.

Odată cu instaurarea dictaturii comuniste, „Desteapta-te, romane!” a fost interzis, intonarea sau fredonarea lui, pedepsindu-se cu austeritate.

Versurile sale au răsunat însă puternic pe 15 noiembrie 1987, în timpul revoltei anticomuniste de la Brașov, când muncitorii de la uzina de mașini din centrul orașului „Desteapta-te, romane!”

După doi ani, imnul s-a auzit din nou, de această dată în toate orașele țării, în timpul revoluției anticomuniste din decembrie '89, cântat strigându-și dorința de LIBERTATE??

Legitimată de momentele istorice în care a definit patriotismul poporului nostru, cântecul simbol al Revoluției de la 1848 a devenit în noiembrie 1989, Imnul Național al României.

Ascultat de fiecare dată cu emoție, Imnul Național trezește în fiecare dintre noi puternice sentimente de dragoste, de devotament față de țară, de solidaritate și unitate națională.

Și mai mult decât atât, „Desteapta-te romane!” reprezintă un îndemn zilnic de a veghea în permanență la tot ceea ce ține de demnitatea și onoarea țării.

Putem spune astfel că puterea deosebită a Imnului Național al României vine tocmai din faptul că în acesta răsună vocea fiecărui român și până în zilele noastre. Și nici nu ar putea fi altfel, atât vreme cât între versurile cu o încărcătură istorică emoționantă și melodie extenuantă conferă o semnificație aparte oricărei manifestări publice în care acesta este intonat cu diverse ocazii.

Iar ceea ce exprimă versurile imnului nu ține doar de trecut, ci mai ales de viitorul nostru și de vremuri pentru care ne trebuie înțelegerea și un efort comun pentru a depăși anumite momente dificile.

Și așa cum în zile precum cea de azi stăm umăr lângă umăr într-un gest de solidaritate națională, tot așa trebuie să stăm și în clipe politice și personale ne despărțim mai mult ca oricând! Pentru că numai așa, prin dialog și conlucrare, vom reuși să ne ridicăm la înălțimea ceea ce clădim astăzi să reprezinte un model și un motiv de mandrie pentru generațiile următoare??

Vă îndemn, asadar, dragii focșaneni și stimate oficialități, să onoram așa cum se cuvine acest simbol al neamului nostru și ori de câte ori vă răsună ... pentru români și pentru România??

La Mulți Ani??